



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

КОММУНА

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
20 мая 1917 года

№ 117
(17702)

СРЕДА, 23 МАЯ 1979 г.

Выходит
ежедневно,
кроме понедельника

Цена
2 коп.

МОСВОЕ ПОЛЕ-ЦЕХ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЙ

ОРГАНИЗОВАННО ВСТРЕТИТЬ ЖАВУ

Земледельцы области продолжают настойчивую и последовательную борьбу за высокую урожайность зерновых, технических и кормовых культур. Еще не все поля засеяны, но уже повсюду равнинная веселая и не успешная окучка, как наступит пора сеяноса, а за ней и жатва хлебов. Встретить ее надо в полной боевой готовности.

В начале апреля текущего года Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовке сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1979 году». Этот важный документ ориентирует нас на то, чтобы заранее, не позднее, чем за две недели до летней страды, качественно отремонтировать комбайны всех марок, рядовые жатки, завести для заготовки кормов, транспортных средств, привести в порядок токи и зерноприемные пункты, бани и траншеи для закладки сенажа и силоса, создать во всех хозяйствах по примеру шатковцев механизированные комплексы.

Заблаговременно хозяева правильно восприняли постановление и уже сейчас заканчивают отладку техники. Уверенно ведут работу инструкторы областного соревнования колхозов и совхозов Новохоперского района. Здесь из 390 комбайнов уже отремонтировано 345 машин, готовы все комбайны, стогометатели, пресс-подборщики, грабли. Быстрыми темпами ведут работу хозяйства Кантевского и Калачевского районов. Помимо проверки исправности техники, они одновременно накапливают обильные фонды зерна и запасных частей, готовят стационарные и передвижные средства технического обслуживания, обеспечивают надежную работу диспетчерской связи, укомплектовывают агрегаты трактористов-машинистов для двухсменного труда на хлебных полях и кормовых участках, делают расчеты по всем подразделениям уборочно-транспортных комплексов.

Так могут и должны заботиться о подготовке к уборке урожая и заготовке кормов все районы и хозяйства области. Сложная по погодным условиям осень прошлого года создала определенные трудности, привела к высокой порывистости техники. Однако наши передовые коллективы сумели даже в такой обстановке найти резервы и возможности для уплотнения сроков предуборочных работ. Веда в другом. У нас немало таких хозяйств и специалистов «Сельхозтехники», где до сих пор нет трактористов, бригад диспетчеров и бригад комбайнов. Очень высок процент готовности комбайнов в Эртильском, Каширском, Борсогодском районах. Столь же много обстоит дело и с ремонтом сеяноборной техники. А ведь в нынешних условиях предстоит сложная задача по корпоративности, необходимо будет выехать в поля, чтобы обеспечить работу комбайнов, а не отпаривать их в гаражах. Если же в тех же эртильских колхозах и совхозах комбайны, например, подготовлены только 39 процентов к плану ремонта?

Крайняя неорганизованность наблюдается в ряде хозяйств Ольховатского района. В совхозе «Карашиновский» к тридцати комбайнам еще не привнесены рули ремонтников. С них не сняты веревки, узлы и не отпарены комбайны. Нет здесь бригады диспетчеров и когда директор Н. Т. Кулиничев спросил, почему не выданы рули на работу. Такая безответственность, конечно же, приведет к плохим последствиям. Ведь любая заминка сейчас неминуемо вызовет срывы, срывы же в конечном результате — простой машин на загонах.

Подобных фактов предостаточно. В решевских колхозах «Путь Ленина», имени Чапаева, имени Дядькова до сих пор не отремонтированы тракторные комбайны, в колхозе «Дружба» не сняты веревки, узлы, не отпарены комбайны. Нет здесь бригады диспетчеров и когда директор Н. Т. Кулиничев спросил, почему не выданы рули на работу. Такая безответственность, конечно же, приведет к плохим последствиям. Ведь любая заминка сейчас неминуемо вызовет срывы, срывы же в конечном результате — простой машин на загонах.

Подготовка и уборка урожая и кормозаготовки включает в себя не только отладку техники, но и массу других очень важных работ, от которых зависит производство сельскохозяйственных продуктов, вредоносные потери при уборке и перевозках зерна, сахарной свеклы, подсолнечника, кукурузы, выкопание сена, силоса, тропильная работа, транзитирование кормов, прогребание сена, нецеля забывать о том, что забота о полеводстве и животноводстве — единый, неразрывный процесс, ибо от первого зависит благополучие второго.

Необходимо позаботиться о приведении в порядок складских помещений, зерноотделочных машин, емкостей для закладки кормов, обеспечения необходимой запасной продукцией для автомашин, от которых зависит производительность комбайнового парка, выполнение планов продаж зерна государству, засыпка семенных и фуражных фондов, заблаговременно подучать о том, по каким дорожкам будет перевозиться урожай, чтобы избежать раскисания валеж, обеспечить необходимую мосты, прогребание сена, переделы. Дел много и все они неотложные.

У механизаторов в горячие дни уборки короткий отдых. Они проводят его на полевом стане, который является центром массово-политической работы. Партийные, профсоюзные организации, руководители хозяйств принимают участие в том, чтобы создать здесь необходимые условия для отдыха, ороно оставить питание хлебопекарни, культурно-бытовое и медицинское обслуживание. Развертывая социалистическое соревнование, важно правильно использовать моральные и материальные стимулы, предусмотренные постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

Сейчас все необходимо, чтобы сохранить урожай, выполнить планы и обязательства по продаже государству сельскохозяйственных продуктов высокого качества, создать прочный кормовой запас для общественного животноводства. Это наша честь, наша совесть!



В КОЛХОЗЕ «Россия» Хохольского района колхозники работают на кормовых полях. Часть этой важной культуры размещается на прифермских участках, на которых кроме нее посеяна еще кормовая свекла на площади 40 гектаров. Заботу о возделывании культур на кормовых полях взяли на себя работники молочно- и свиноводческих ферм.

Животноводы молочного цеха Каменского района меняют тактику своей работы — в связи с устойчивой жаркой погодой они организовали ночную пастбу коров, что позволило повысить их продуктивность. Суточная удойность уже превысила 10 килограммов от каждой коровы. Второй показатель в области!

НОЧНАЯ ПАСТБА

Днем в поле настолько жарко, что не спасают ни тень в летнем лагере, ни обильный дождь. Коровы ходят по пастбищу влод, то и дело ложатся. Несмотря на обильную травостой, молоко прибавляется слишком медленно и очень малыми дозами. Как быть? Правление каменского колхоза «Красное знамя», партком, профсоюзный комитет, специалисты нашли единственный выход из столь трудного положения — интенсивную пастбу коров в ночное прохладное время.

В летнее лагерь есть все необходимое: доильные установки, помещения для отдыха пастухов, шумит искусственное освещение, кормушки. Но здесь с вечера — девять часов вечера всегда пусто — стадо в поле, там же балки со склянками, на которых выставлены корыта с солью-лизуном. Посредине участка, отведенного на выпас, создан искусственный водопой.

Пастух коров до двенадцати часов ночи пастухи Свешниковы — Иван Михайлович, Иван Павлович, Владимир Михайлович, Василий Яковлевич, Парфилей. Они рассказывают, что с тех пор, как начали пастбу животных в ночные часы, надо заметно прибавился, и сейчас достигают почти 14 килограммов в сутки от коровы.

С Омо и позитив — сложной полевой практика животноводов колхоза «Красное знамя» применялась во всех хозяйствах. В ночь с 21 на 22 мая представители районного комитета партии выехали в колхоз и совхозы, чтобы проверить, как организована эта работа. Надо признать, что в подавляющем большинстве хозяйств с большой ответственностью относятся к важному делу. В совхозе «Будавский», например, секретарь паркома Николай Иванович Куликов. Все стада мирно бродили по выпасам. На одной из ферм не оказалось корыта для подкормки. Дежурный тут же устранил недостаток: корыта подвезли. Доирки оловка ежедневно выдают по 10,5 килограмма молока от коровы, что на килограмм выше прошлогоднего.

Хорошо идут дела и в колхозах «Ольховатский», имени Дмитрия, имени Ленина и имени других. Каменский животноводы из дня в день увеличивают производство и продажу молока.

А ВЛАДИМИРОВ, Каменский район.

РУКОТВОРНЫЕ ДОЖДЫ

На смену прохладной погоде на землю каширского колхоза «Совет» пришло жаркое солнце и сухие ветры, которые иссушают землю. И механизаторы хозяйства заботятся о пополнении почвенной влаги, приступили к поливу. На орошаемом участке пшеница в ход четыре крыла «Волжанка» и в пятого мая ведут интенсивное орошение. Вчера механизаторы, руководимые П. А. Мухомин, закончили первый вегетационный полив многолетних трав. Каждый гектар получил по 300 кубических метров жидкой влаги. В ближайшее время является подготовка ко второму поливу. Всего планируется провести не менее четырех вегетационных поливов и под урожай будущего года — один влагозарядковый.

Председатель колхоза Иван Сергеевич Голубых, которого можно часто видеть на орошаемом поле, говорит: «Необходимость орошения обусловлена не только климатическими условиями, но и тем, что оно позволяет получить три урожая многолетних трав и более высокие сборы других кормовых культур. С каждого гектара поставка массы многолетних трав и кормовых культур по 450 центнеров, кукурузы на зеленые корма — 350, однолетних трав не менее 150. В этом году планируем собрать кукурузу по 40 центнеров зерна с гектара, в будущем — до 50-70 центнеров. Условия для выполнения обязательств есть. С осени подготовили поливную технику, подкормили многолетние травы. Весной под однолетние культуры внесли навоз. В дальнейшем вместе с золой во время орошения будем вносить дополнительные дозы минеральных удобрений. Наша задача — довести их внесение на каждый гектар по 100 килограмм до десяти центнеров».

И. ДЕПИЛЛИН, Каширский район.

Орден на знамени Арзамаса

АРЗАМАС (Торьковская область), 22 мая. (ТАСС). Сегодня здесь состоялось торжественное заседание горкома партии, городского и районного Советов народных депутатов, горкома ВЛКСМ с представителями партийных, общественных организаций и трудовых коллективов, посвященное вручению ордена «Знак Почета» городу Арзамасу.

На заседании тепло встреченный собравшимся выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров Российской Федерации М. С. Соломешкин. Побурные аплодисменты он передал коммунистам, всем трудящимся Арзамаса сердечные поздравления и самые добрые пожелания товарища Л. И. Брежнева.

Арзамас награжден орденом за успехи в хозяйственном и культурном строительстве и в связи с 400-летием со времени основания.

М. С. Соломешкин огласил Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении города Арзамаса орденом «Знак Почета» и под продолжительные аплодисменты собравшимся привлекла награду к знамени города. Выступившие на заседании горячо поблагодарили за высокую оценку вклада арзамасцев в развитие экономики и культуры страны. Они подчеркивали, что в ответ на постоянную работу партии о благо народа трудящиеся Арзамаса будут с еще большей настойчивостью бороться за осуществление решений XXV съезда КПСС, за успешное выполнение заданий пятилетки.

С воодушевлением участники торжественного заседания приняли приветственное письмо ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР, товарищу Л. И. Брежневу.

Рейд «Коммуны» МЕХАНИЗАТОР НЕ ПОДКЛЮЧЕН К ФЕРМЕ

Рейдовая бригада «Коммуны» побывала в хозяйствах Эртильского и Паннского районов. В ней участвовали главный агроном Эртильского управления сельского хозяйства А. Т. Руднев и начальник управления сельского хозяйства Паннского райисполкома А. В. Атеулов.

Корма — извечная забота животноводов, основа получения высоких приростов и надоев. С них он начинается планировать свою работу, что и заканчивается. Но обычно животновод получает корма готовыми и, как чаще всего бывает, далеко не в том количестве и того качества, которые ему требуются. Он не знает морально и материально ответственности за нарушения в производстве и закладке кормов для зимовки, за то, не доброт по этим причинам животноводческой продукции отвечает полностью. Наменится определенными разрыв в пепи «корма — производство мяса и молока».

Чтобы ликвидировать его, в некоторых хозяйствах Ботучарского района ввели договор — гарантия между работниками полеводства и ферм, а в водохранилище совхозе «Опыт» осуществлена ценный проект бригады свиноводов. Суть его состоит в том, что механизированное звено по выращиванию и производству кормов включено в состав коллектива фермы, и сами свиноводы несут полную ответственность за заготовку комбинированного силоса из расчета два тонны на каждую свиноматку.

Об этом еще и еще раз приходится говорить потому, что в некоторых хозяйствах забыли именно об этой стороне — о моральном и материальном заинтересованности механизаторов в производстве кормов. Взяв, например, колхозы и совхозы Паннского и Эртильского районов. Здесь в паровых котлах, которые являются важными мероприятиями по обеспечению питанием общественного скота, Панники решили в этом году заготовить на каждую условную голову скота 40 центнеров параболических единиц, что в полтора-два раза больше, чем в прошлом году. За счет чего? Прежде всего за счет коренного изменения отношения к производству кормов, и в частности, к прифермским участкам. Доведена до 23 процентов от площади пашни кормовая группа, а в ее структуре солидное место занимает 75 тысяч тонн кукурузы и корнеплодов.

Чтобы обеспечить уборку урожая, лучше на корм, в него на тридцати процентах площади всадили овес. Такую, как бы, свеклу, сахарную, морковку засеяли такую площадь прифермских участков. Это значит, что одну корову приходится не менее десяти соток кормов. Ухаживать за ними, убирать урожай и закладывать в силосные траншеи — а их в нынешнем году будет 45 процентов обильности, — будут работники молочно- и свиноводческих ферм, около полутора тысяч человек.

Прифермские участки в районе созданы и занимают 3884 гектара. На них вальд произведено 175 тысяч тонн кормов, или 30 процентов от потребности, и 12,7 тысячи тонн комбинированного силоса из расчета 2,4 тонны на основную свиноматку.

Но какова организация труда? Соответствует ли она современным требованиям? Колхоз «Красный Октябрь» Паннского района не справляется с планами продажи молока. И хотя кормов было заготовлено 32 центнера кормовых единиц на условную голову, качество их оставляло желать лучшего. Социальных кормов оказалось значительно меньше потребности.

На отведенных под прифермские участки 292 гектарах основную часть занимают кормовые свеклы, морковь, кабачки, фермы. С коллективом каждой фермы заключен договор на возделывание той или иной культуры. Семидеять доинок первой молочноотдочной фермы работают на прифермских участках, ферма заключила договор на возделывание той или иной культуры. Семидеять доинок первой молочноотдочной фермы работают на прифермских участках, ферма заключила договор на возделывание той или иной культуры. Семидеять доинок первой молочноотдочной фермы работают на прифермских участках, ферма заключила договор на возделывание той или иной культуры.

Договор подписаны в торжественной обстановке, каждая женщина знает свою задачу за сахарной свеклой, кабачками и морковью, в которых они будут работать на поле. Знают, что при получении запланированного урожая работ будет вестись, как за уходом за сахарной свеклой, выдвигать сахара. Такая система оплаты материально заинтересовала животноводов.

А как обстоит дело с оплатой механизаторов, от качества работы которых в значительной мере зависит урожай? Прифермские участки засеяны кукурузой, свеклой, морковью, кабачками, однолетними травами три механизатора Панники Дмитрий Иванович Шумилин, Виктор Давыдович Чернов и Александр Моисеевич Крикун. Для «два, уходя за растениями и уборки урожая они имеют три трактора, четыре комбайна, два самоходных трактора, один самоходный комбайн. Эти же люди обычно и закладывают силос в траншеи. Часто оказывают помощь животноводам и зимой — в пригоне кормов.

Ни о каких договорах с ними речи не шло, и труд на прифермских участках в колхозе «Дружба» по откорму свиной решен собственными силами полностью обеспечить себя комбинированным силосом, зеленой подкормкой и траншейной мочью. В принципе не выделены, их внимание не заострено на этом особом источнике кормов.

Коль работники фермы несут ответственность за получение высоких приростов, то в штат коллектива должно быть введено механизированное звено, чтобы заработок и моральное состояние зависело от общего результата. Практика передовой фермы совхоза «Опыт» неоспоримо доказала, что именно такая конкретная форма сотрудничества мастеров фермы позволяет полностью решить проблему получения высоких и дешевых приростов.

В колхозе «Красный Октябрь» стихийно сложилось такое механизированное звено, но оно еще не включено в штат коллектива фермы. Руководство хозяйства не спешит это сделать, боясь, что ему не будет обеспечен фронт работ. Эти опасения возникли из призыва «на глазок», точного экономического расчета занятости людей нет. Его крайне необходимо провести, чтобы убедиться в том, что хорошему механизатору и зимой, и летом найдется работа на животноводческой ферме.

Если ввезено звено в штат фермы, руководству хозяйства не решится, то систему его морального и материального поощрения механизаторов за качественную работу по прифермским участкам.

Эти примеры говорят о том, что организация производства труда на прифермском участке — дело не простое, куле не отложное и его под силу решить в каждом хозяйстве.

По поручению рейдовой бригады В. ЛЮБОВИЧ, спец. корр. «Коммуны».

СЛЕДУЮЩИЕ НА ПРОВЕРКУ — ПОДГОРЕНСКИЙ И ГРИБАНОВСКИЙ РАЙОНЫ

С ДРУЖЕСТВЕННЫМ ВИЗИТОМ

По приглашению Президиума ЦК КПС и правительства ЧССР 22 мая из Москвы в Прагу отбыл с дружественным визитом член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин.

На Вуковском аэродроме А. Н. Косыгина проводил член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, секретарь ЦК КПСС К. В. Русаков, другие официальные лица.

В этот же день А. Н. Косыгин и сопровождающие его лица прибыли в Прагу.

В аэропорту, украшенном государственными флагами СССР и ЧССР, на встречу с советским правительством встретили член Президиума ЦК КПС, Председатель правительства ЧССР Л. Штрогал, члены Президиума ЦК КПС В. Гудла, П. Колетка, другие чехословацкие руководители. (ТАСС).

ИЗОЛИРОВАНЩИЦ Воронежского спецуправления треста «Стройтрестмонтаж» ка. Валеры орден «Знак Почета» М. Шамаева, А. Росуллова и молодая труженица А. Телкова рапортовали о досрочном завершении личных пятилетних планов.

Участвуя в строительстве жилья в Воронеже, изолировщицы ежедневно выполняют задание на 170-180 процентов при отличном качестве работ.

КОЛЛЕКТИВ завода «Воро», БОЛЕЕ 150 тысяч штук угольников и транспортных

НА ВАХТЕ ДЕСЯТОЙ

нежалемаш» успешно выполнял заказы хлебопекарной области. В четвертом году пятилетия различным хозяйствам предусмотрена поставка 300 верхоочистительных и семяочистительных машин. Определены графики, предприятие досрочно выполнило уже полугодовой план поставок.

ИЗГОТОВИЛИ сверх плана с начала года тринадцать Воронежского завода стечных приборов. Пример в труде показывают печатница В. Миловазова и штамповщица Н. Тарабина.

ТРУЖЕНИКИ Воронежской конструкторской фабрики с начала года дополнительно к заданию изготовили 80 тонн карамели, конфет, зефира, мармелада,

МОСТОТКРЫТ

Коллектив Воронежского мостостроителя № 81 сдал в эксплуатацию в городе Георгии-Денге железнодорожный мост через реку Дон. Он сооружен из наиболее прогрессивных видов металлоконструкций повышенной прочности.

Волокнестроитель при этом добился коллективной задачи прораба В. И. Валера, бригады мотостроителей, 15 мая через мост уже началось регулярное движение поездов.

В. ВИННИКОВ.

Сегодня «Коммуна» вышла со смешными страницами, посвященными опыту в строительстве и сельском хозяйстве.



Первой бригады

Кто и как его внедряет? ГДЕ И ПОЧЕМУ ОН ПОД СПУДОМ?

Бригадный подряд КАЖДОЙ СТРОЙКЕ

Более десяти лет бригады монтажников домостроительного комбината коммунист Виктор Петрович Адаев возводит в Воронежские многоэтажные крупнопанельные жилые дома. На его глазах и с его активным участием на карте родного города появились новые, одетые в асфальт и зеленый наряд насаждения благоустроенные кварталы, целые улицы жилищного строительства порой оставалось желать лучшего, далеко не все строительно-монтажные работы выполняются в срок.

Наш многолетний опыт подсказывает, — поделился мнением Виктор Петрович, — что самый верный путь к успеху — широкое и настойчивое внедрение бригадного подряда, перенесение его на каждую стройку, в каждый трудовой коллектив. Без этого не добиться повышения эффективности капитального строительства, не справиться с растущими планами строительно-монтажных работ.

С этим мнением согласны многие миллионы тружеников строительного фронта. В настоящее время прогрессивным методом в стране работает 63 тысячи строительных бригад, или 740 тысяч машинистов, 20 тысяч водителей автотранспорта, около 12 тысяч монтажников. А вот прямой результат деятельности в прошлом году коллективов, работающих по методу бригадного подряда, в среднем на 3 процента сократили нормативную продолжительность строительства жилых домов, на 3,3 процента снизили его расчетную стоимость и на 6,3 процента перевыполнили задание по росту производительности труда. Этому эффективному способу работы наших строительных бригад (смотри таблицу). Все это, конечно, требует не останавливаться на достигнутом, идти дальше, добиваться большего.

Самое лучшее, когда речь идет о необходимости обобщить и проанализировать накопленный опыт, вскрыть неиспользуемые его резервы и возможности, — это предоставить слово самим инициаторам, узнать их мнение, прислушаться к их замечаниям и советам.

Жилищное строительство В ГОРОДЕ

Слово — бригадиру монтажников ДСК В. П. АДАЕВУ:

— Воронежские домостроители на собственном опыте убедились в том, что успешное выполнение возросших планов строительства, своевременный ввод в эксплуатацию жилых домов зависит прежде всего от эффективного внедрения метода бригадного (а у нас — объектного) подряда.

На нашем комбинате он распространяется на все общестроительные и специализированные объекты. В настоящее время создается совет объекта в составе прораба, мастера, бригадиров, звеньевых, партийных, профсоюзных и комсомольских активистов работающих здесь бригад. Перед началом строительства администрация комбината заключает с советом объекта хозяйственный договор на возведение дома вплоть до ввода его в эксплуатацию.

Успех выполнения двусторонних обязательств договора обеспечивается за счет применения эффективного действующего строительного кодекса. Это позволило еще более сплотить бригады, наделить их на достижение конечной цели — сдачи объекта в эксплуатацию в сроки, короткие сроки с полным использованием внутренних резервов.

Хочу подчеркнуть, что подряд не только вносит добрые перемены в организацию строительства. Он воспитывает в людях чувство хозяйственности, повышает их ответственность за конечные результаты своего труда, побуждает их постоянно совершенствовать знания и опыт. Духовно это подтверждается неизменно высокими оценками качества выполняемых нами работ. Во всех бригадах четко налажены самоконтроль качества, сдача работ по акту бригадиром и звеньевым смежной профессии с участием представителя совета объекта. Если смежники допустили недостатки, — они устраняют их без дополнительной оплаты.

Строительство — не изолированный процесс. Темпы на-

«С большим удовлетворением можно отметить, что в ходе соревнования получила творческое развитие прогрессивная форма бригадного хозяйственного расчета, направленная на дальнейший рост производительности труда, ускорение ввода объектов в эксплуатацию. Отличительной чертой коллективов этих бригад стало коммунистическое отношение к труду, работа о бережливом расходовании материальных ресурсов, высокая ответственность за улучшение качества строительства и конечные результаты работы. Высокие производственные показатели, достигнутые вашими бригадами, убедительно показывают, какими огромными возможностями и резервами располагает каждый трудовой коллектив, овладевший передовыми методами строительного производства...»

(Из письма Л. И. Врежнева участникам Всесоюзного лета бригадиров хозяйственных строительных бригад).

ПРОМЫШЛЕННОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Слово — бригадиру монтажников СМУ-51 застройщика № 2 Д. А. АКСЕНОВУ:

— Помнится, самым первым нашим «подарочным» объектом был цех перлитно-фосфореловый цех. Сказалось отсутствие опыта. Некоторые монтажные комплекты отгружались отдельными технико-экономическими расчетами. Не всегда срабатывал механизм сфериальной оплаты. И если монтаж корпуса был закончен в назначенный срок, с тех пор бригадирный подряд получал в нашем коллективе постоянную поддержку. Результатом его года от года становится все более эффективным. И в то же время он предъявляет все большие требования к бригаде.

работы хозрасчетных бригад за 1978 год

Всего объектов (в процентах к общему числу)	46	49	31,3
Выполненный объем строительно-монтажных работ (в процентах к общему)	49	18	23,7
Производительность труда (в процентах к нормативу)	5-7	13,3	9-11
Экономия расчетной стоимости от первоначальной сметы (в процентах)	352	45,9	нет дан.
Средняя зарплата рабочего (в процентах выше средней)	3-4	нет дан.	8-10

Жилищное строительство НА СЕЛЕ

Слово — бригадире каменщиков ПМК-51 «Воронежсельстрой» З. И. ИВЛЕВУ:

— И сейчас, как и в наши времена, остро волнуют проблемы, связанные с дележанием внедрением бригадного подряда. У нас свои особенности и трудности. Отдельность возмещения от производственной базы, разрозненность строящихся объектов усложняют контроль за ходом работ, сказываются на темпах и качестве. Как ни где, в нашей бригаде каждый рабочий должен пользоваться собой хозяйном производством, ответственным за его конечные результаты.

Эти качества мы стараемся привить каждому строителю. Вот уже восьмой год бригады (в ней 20 человек) работают по-любимски. Выполняют целый комплекс работ — монтаж, кладка, бетонные работы. Каждый ее член, кроме основной профессии, владеет одной, двумя, а некоторые и тремя смежными. Это стремление к комплексности, которое в последние годы существенно подкреплено: при необходимости коллектив пополняется рабочими других профессий (плотниками, кровельщиками) и выполняет весь комплекс общестроительных работ на объекте, становится коллективом конечной продукции. Видимо, к этому идет дело, этого требует жизнь.

Внедрение бригадного подряда потребовало активной помощи внимания районной организации труда на рабочих местах. В этих целях создано задание подготовки производственных бригад, которое выполняется с начала первой, оно принадежит строительным материалам, располагает их на рабочих местах, подготавливает подмости и другой инвентарь. Достигаются высокие показатели по качеству и высокой культуре производства. Следим за порядком на своих рабочих местах и на объектах, в частности, после смены очищаем и складываем в отведенном месте.

Еще один наш резерв — надежность. В прошлом году к нам привозили строительные материалы, а в этом году — цемент, песок, щебень. За нами сразу же закрепилась репутация надежных поставщиков. Через три месяца ребята сдали на разряд и стали трудиться самостоятельно.

Методом бригадного подряда мы построили три жилых дома, школьные здания в Рассоси, совхозах «Юлейковский» и «Юльте». Все объекты выполнены в срок. В результате экономии материально-технических ресурсов, так, школу в совхозе «Юльте» мы сдали на 11 дней раньше срока, сэкономив на 3,5 тысячи рублей материалов. По результатам смотра-конкурса, проведенного Госстроем РСФСР, наша бригада за успешное выполнение школы в Рассосе удостоена диплома III степени и денежной премии.

А вот наш показатель. План трех лет пятилетки бригады перевыполнили на 108,4 процента. Выработка на одного рабочего почти на тысячу рублей превысила заданную. Сроки строительства объектов сокращены на 15 дней против нормативных.

Именно такой настрой коллектива. Но, к сожалению, не все зависит от нас. Бригада располагает значительными строительными резервами. Мы нуждаемся, например, в дополнительном инструменте заводского изготовления — мастевых расшивках. Хотелось бы иметь нормальный резерв для замены, по нашим сведениям, располагает коллектив застройщика № 4. Но в нашем управлении пока о них забыли. А нормальное состояние — это гарантия высокого повышения производительности труда.

Другой большой вопрос — неритмичная поставка материалов. Нам приходится подчас не поступать в срок, и бригада вынуждена простаивать. А ведь наши обязательства рассчитаны на использование каждого часа, каждого сантиметра. Нам нужен основному поставщику — объединению «Воронежстройматериалы» — следует строго соблюдать графики отпуски продукции на стройплощадки.

Итак, ясно одно: бригадный хозрасчет — это не только прогрессивный метод, но и популяризация опыта новой организации труда. Среди них строители, вступающие в союз, горняки, труженики предприятий стройиндустрии. В орбиту подряда вовлечены большие отряды командиров и специалистов строительного производства и ученых. Все больше внимания и заботы уделяется выполнению двусторонних договоров, снижается показатель не весь опыт работы по-новому, поставлены не все проблемы, выдвигаемые жизнью, но у самих участников соревнования появились конкретные задачи, чего они добились и что им еще волнует. Их достижения и опыт — пример для всех.

За последние время наш объект профессора неоднократно рассматривал вопросы дальнейшего, более широкого внедрения в стройках нового метода, решающего на стройках целый ряд производственных, социальных и других проблем. Обком профсоюза поддерживает инициативу передовых бригад строительства № 2 ДСК «Воронежсельстрой», «Промкоммунстрой», вступающих в союз, основываясь за достоянием в эксплуатацию объектов четвертого года пятилетия, за высокое качество и снижение себестоимости строительно-монтажных работ. Одобрил инициативу воронежских домостроителей, внед-

Комментарий председателя обкома профсоюза рабочих строителей и промстройматериалов А. Д. СИДОРОВА.

Итак, ясно одно: бригадный хозрасчет — это не только прогрессивный метод, но и популяризация опыта новой организации труда. Среди них строители, вступающие в союз, горняки, труженики предприятий стройиндустрии. В орбиту подряда вовлечены большие отряды командиров и специалистов строительного производства и ученых. Все больше внимания и заботы уделяется выполнению двусторонних договоров, снижается показатель не весь опыт работы по-новому, поставлены не все проблемы, выдвигаемые жизнью, но у самих участников соревнования появились конкретные задачи, чего они добились и что им еще волнует. Их достижения и опыт — пример для всех.

За последние время наш объект профессора неоднократно рассматривал вопросы дальнейшего, более широкого внедрения в стройках нового метода, решающего на стройках целый ряд производственных, социальных и других проблем. Обком профсоюза поддерживает инициативу передовых бригад строительства № 2 ДСК «Воронежсельстрой», «Промкоммунстрой», вступающих в союз, основываясь за достоянием в эксплуатацию объектов четвертого года пятилетия, за высокое качество и снижение себестоимости строительно-монтажных работ. Одобрил инициативу воронежских домостроителей, внед-

30 ОУПРАВЛЕНИЕ

Со всех континентов

СОФИЯ. В настоящее время в народной Болгарии действует свыше 120 вычислительных центров, большая часть которых построена за годы минувшей пятилетки. Почти половина их находится в Софии, где производится пятая часть промышленной продукции страны и сосредоточены основные административные учреждения и научно-исследовательские институты. Эти центры охватывают преимущественно крупные государственные предприятия единой системы социалистических стран.

ЛОНДОН. Британская экономика вступает в период все более глубокого кризиса, который будет характеризоваться бурным ростом инфляции и дальнейшим увеличением армейских расходов. Этот мрачный вывод содержится в докладе, опубликованном организацией экономического прогнозирования «Чартерхаус групп».

По оценкам авторов доклада, уже к концу нынешнего года темпы инфляции возрастут до 12,5 процента.

БОНН. Закончилась боннская сессия делегаций в защиту мира, которая была проведена по инициативе немецких партий, профсоюзов, молодежных и студенческих объединений, церковных учреждений.

В ходе сессии состоялось более 40 собраний, форумов, встреч, выставок, которые прошли под лозунгом «Мир необходим всем». Их участники отметили необходимость сплоченности в борьбе за разрыв международной напряженности, прекращение гонки вооружений, отказ от создания новых видов оружия массового уничтожения.

ВАШИНГТОН. Соединенные Штаты усиливают нажим на Саудовскую Аравию с целью склонить ее к поддержке сепаратной иракско-египетской сделки, заключенной с Ираком арабских народов. Как сообщает газета «Вашингтон стар», в Ираке проводится операция по созданию Саудовской Аравии Халеда Аюна письмо, в котором призвал его прекратить экономические и политические санкции против Кувейта, поддержать режим Садата.

БАГДАД. Проект «жаркоарабского соглашения» о соблюдении прав и основных свобод человека принят участниками состоявшегося здесь семинара. В нем формулируются обязательства арабских стран гарантировать соблюдение прав человека независимо от расовой принадлежности, вероисповедания, языка и политических убеждений.

Проект подчеркивает необходимость предоставления равных прав для женщин и мужчин, а также для всех национальных меньшинств. В работе семинара принимали участие представители арабских стран, а также региональных и международных организаций, в том числе ООН.

ТОКИО. Правительство Японии приняло новые меры, направленные на ограничение потребления нефтепродуктов на внутреннем рынке страны. Как сообщил министр внешней торговли и промышленности, с июня текущего года все безаварийные станции прекратят выдачу горючего по государственному и правительственным планам.

(ТАСС, 22 мая).

25 мая — День освобождения Африки



Народ Республики Гвинея-Бисау, добившись с помощью Африканской партии независимости Гвинея и Островов Зеленого Мыса (ПАИГК) победы в тяжелой многолетней борьбе против колонизаторов, решает важные социально-экономические задачи, поставив целью строительство нового общества, свободного от эксплуатации и угнетения.

Международный год ребенка УКРАДЕННОЕ ДЕТСТВО

С раннего утра улицы Каира оглашаются звонкими детскими голосами — школьники торопятся на занятия, а многие родители спешат на работу. Далеко не у всех маленьких египтян есть возможность учиться.

На городских улицах масса детей, которые лепяются за руки прохожих, выпрашивая милостыню. Больно смотреть на семилетних уборщиков мусора, проносящих вприпрыжку в тележку осики. Наверху на куче обросов ассирийцев их младшие сестренки и братишки. Оборванные, голые, в ветхих босоножках, эти дети боском твудятся от зарри до зари.

Те, кто чуть постарше, прокладывая «университеты». Ребятишки десятилетиями часто выполняют работу взрослых. Они зарабатывают себе на хлеб достая газет, чисткой обуви. Подростки работают в поле, ремонтируют водопроводные и канализационные трубы, автомашины.

В последние годы частный сектор в Египте широких возможностей не имеет. Особенно это заметно в сфере торговли, где широко используется дешевый труд детей: они и продают, и убирают, и мальчики на босую ладони, рекламируя товары. Так кричит ребенок леденчатого автомата вместо того, чтобы родители открывали все двери, чтобы для избранных. Деньги родителей открывают все двери. Одним словом, два социальных порога в Египте существуют не только для взрослых.

И. ИВАНОВ, корр. АПН.

Корреспонденты АПН сообщают: «СКФ» разделяет и властвует

Как утверждает реклама, земной шар вращается вокруг своей оси на подшипниках шведского концерна «СКФ». Эта машиностроительная компания полностью монополизировала производство всех шарикоподшипников и роликовых подшипников в Швеции. Каждый пятый подшипник производимый в мире изготавливается на заводах «СКФ». Полидарию подшипников в год 60 тысяч рабочих и служащих всего миллиарда крон годового оборота — эти цифры характеризуют кооперацию и масштабы его деятельности, которая давно перешла рамки самой Швеции.

Однако высказывать свои требования руководству концерна французским рабочим не удалось из-за отказа «СКФ» от участия в делегации. «СКФ» профсоюзный комитет концерна принял делегацию, но в поддержке отказался. «Мы не можем ничего для вас сделать, — заявил председатель комитета. — Нам самим угрожает безработица! Только в 70-е годы на заводах «СКФ» в Гетеборге было ликвидировано две тысячи рабочих мест. В то же время прибыли росли. Только за прошлый год они увеличились втрое. Экономисты предсказывают их значительное повышение в 1979-80 годах. История этих прибылей — труд шведских, французских, австралийских рабочих. И для их выживания старый метод «разделяй и властвуй» — все еще в ходу».

В отношении директоров «СКФ» профсоюзный комитет концерна принял делегацию, но в поддержке отказался. «Мы не можем ничего для вас сделать, — заявил председатель комитета. — Нам самим угрожает безработица! Только в 70-е годы на заводах «СКФ» в Гетеборге было ликвидировано две тысячи рабочих мест. В то же время прибыли росли. Только за прошлый год они увеличились втрое. Экономисты предсказывают их значительное повышение в 1979-80 годах. История этих прибылей — труд шведских, французских, австралийских рабочих. И для их выживания старый метод «разделяй и властвуй» — все еще в ходу».

С. ВОЛОКИТИН, корр. АПН, Стокгольм

Израиль должен уйти

БЕЙРУТ. Турецкое правительство считает, что основой урегулирования ближневосточного конфликта является обеспечение национальных прав арабского народа Палестины. Об этом заявил в интервью ливанскому еженедельнику «Манди

мюринг» министр иностранных дел Турции Ф. Очюк. Он подчеркнул, что Израиль должен уйти с оккупированных арабских территорий, в том числе и из арабской части Иерусалима.

(ТАСС).

